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aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Vlaams Energie- en Klimaatplan (VEKP)  -  Visserij

In het kader van het VEKP werden verschillende maatregelen genomen die betrekking 
hebben op de visserij. Onderstaande vraag heeft betrekking op de opvolging van die 
maatregelen.

1. Het convenant Duurzamere Visserij liep tot 2020. 

a) Zijn de doelstellingen behaald? Indien niet, wat zijn de resultaten op het vlak 
van de verminderde uitstoot van broeikasgassen?

b) Hoe werd het convenant geëvalueerd door de minister en door de sector zelf?

2. In het VEKP wordt gesproken over de overlegkanalen naar de lokale overheden, 
maar wordt tevens gesteld dat de doorstroming van informatie nog als onvoldoende 
wordt aangevoeld. In overleg met de lokale besturen zou onderzocht worden hoe dat 
verbeterd kan worden.

Heeft er reeds overleg plaatsgevonden met de lokale besturen om na te gaan hoe dit 
verbeterd kan worden? Zo ja, welke aanbevelingen kwamen hieruit en is de minister 
Hiermee al aan de slag gegaan?
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1. a. Het Convenant ‘Visserij Verduurzaamt’ is een samenwerkingsakkoord waarbij de 
overkoepelende stakeholders, de Rederscentrale, het Instituut voor Landbouw-, 
Visserij- en Voedingsonderzoek (ILVO), het Departement Landbouw en Visserij, 
Natuurpunt, de provincie West-Vlaanderen zich samen met mij engageren om in 
overleg de duurzame transitie van de visserijsector uit te bouwen. Deze 
noodzakelijke transitie is een continu verhaal. Er wordt een geïntegreerde aanpak 
gevolgd voor de verschillende thema’s. Een van die thema’s is het streven naar een 
verminderde milieu-impact.
Deze aanpak is gestart in 2011 en hernieuwd in 2015. Het convenant vormt een 
succesvol en flexibel overlegplatform waar ideeën, bezorgdheden, initiatieven en 
innovaties in alle openheid kunnen besproken worden. Het verenigt de verschillende 
partners rond de tafel waar de kernpunten en uitdagingen aan bod komen.
Specifieke streefcijfers voor het verminderen van broeikasgassen worden niet 
opgenomen, maar vallen onder de doelstellingen ‘visserij heeft minimale impact op 
het ecosysteem’ en de ‘natuur op zee wordt beschermd’. Daar werd uiteraard ruime 
aandacht aan geschonken, de doelstellingen worden uitgewerkt in acties en 
projecten. Er worden voor de verhoging van de energie-efficiëntie talrijke 
investeringen uitgevoerd op vaartuigen met steun van het Europees Fonds voor 
Maritieme Zaken en Visserij (EFMZV) en van het Financieringsinstrument voor de 
Vlaamse Visserij- en Aquacultuursector (FIVA). 

b. De diverse partners en stakeholders zijn tevreden over de geïntegreerde en 
gestructureerde aanpak onder het convenant en willen dit in het volgend convenant 
verder zetten. Het vormt een denktank binnen de doelstellingen van een breder 
engagement, verduidelijkt de prioriteiten en stimuleert de coherente uitvoering via 
de daaropvolgende acties en projectwerking die hier zeer nauw op aansluiten.

2. De lokale besturen zijn niet bevoegd voor de zeevisserij. Er wordt in het VEKP ook niet 
voorgesteld om voor visserij in overleg te treden met de lokale besturen, gezien er 
geen verband is tussen beide.


